

筑牢防汛“安全网” 打好防汛主动仗

长江干流水位全线超警戒 城市防洪墙沿江闸门放下第二块闸板



连日降雨,长江水位快速上涨。 全媒体记者 江胜 摄

本报讯 6月30日7时,长江安庆站水位16.72米,超警戒水位0.02米,至此我市境内长江干流水位全线超警戒。

为做好安广江堤和梅林隔堤防洪工作,市城市防洪指挥部随即启动长江防汛三级应急响应。安广江堤和梅林隔堤沿途各地各相关单位,按照每公里10至20人的要求,落实人员上堤,开展24小时巡查,做好工区防守和应急抢险。

此前的6月29日凌晨,长江江口站水位已超警戒水位(19.8米),同马大堤防汛指挥部启动同马大堤三级防汛应急响应。同马大堤沿线各地,均按照标准组织专业和群众防汛队伍24小时巡查,且每24小时向同马大堤防汛指挥部报告一次堤防工程状态。

随着我市境内长江干流水位全线超警戒,全市防汛进入多线作战模式。针对长江、河流水位超警、水库超限、山洪地质灾害等高风险区,市防指发出7道指令,要求各地提前做好人员转移、

上堤查险工作。

目前,市防指5个督导组 and 12个行业工作组继续深入一线督查指导防汛工作。市城市防洪墙沿江闸门均放下第

二块闸板;长江干堤上堤巡查人数达到2302人,每公里配备巡查人员10人以上。153个高风险村每村配备一部卫星通讯电话已全部到位,前置电力、公路、

通信、排涝等各类救援力量2814人,携带各类装备700余台套。

入梅以来,我市迎来持续强降雨,截至6月30日7时,我市平均降水量达335.4毫米,较常年偏多1.5倍;共有299个自动站雨量超过100毫米,其中260个超过250毫米,最大在岳西鹤落坪690.2毫米。最大小时雨强潜山济广K809站61.1毫米。

水情方面,截至6月30日18时,长江安庆站水位16.95米,超警戒水位0.25米;中小河流均发生了明显涨水过程,其中皖水上游发生达警戒水位过程,目前水位基本回落,各支流均低于警戒水位;华阳、武昌、菜子、破罡四大湖水位均低于警戒水位。当前江水位高于内湖水位,沿江涵闸均关闭,武昌湖、破罡湖、菜子湖已启动排湖入江,已累计抽排水量超12亿立方米。

市气象部门预报,7月2日之前,暴雨带位于沿江地区,我市多强降雨过程。(全媒体记者 沈永亮 通讯员 赵雨)

李明月在市委组织部机关警示教育专题党课报告会上要求 扎实开展党纪学习教育 始终做到忠诚干净担当

本报讯 6月30日,市委组织部机关警示教育暨党纪学习教育专题党课报告会召开。市委常委、组织部部长李明月作党课报告。

李明月指出,新修订的《中国共产党纪律处分条例》凝结了党的创新理论成果蕴含的立场、观点、方法,是管党治党的“法宝”“利器”。组织部作为管党治党的重要职能部门,要更加用心体悟《条例》的政治性、时代性、科学性、精准性、导向性,扎实开展党纪学习教育,始终做到忠诚、干净、担当。要准确把握《条例》蕴含的

辩证关系,带头学习领会、贯彻执行,推动组织工作高质量发展。要严守党的“六大纪律”,在深学、细照、笃行中进一步强化纪律意识、加强自我约束、提高免疫力,不断增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力。

与会人员还集中观看了警示教育片,深化“以案四说”,教育引导组工干部知敬畏、存戒惧、守底线,强担当,争作学纪、知纪、明纪、守纪的表率 and 标杆。

(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 严超)

着力推进改革创新 高质量建设大中小学 思政课一体化共同体

本报讯 6月29日,贯彻落实习近平总书记对学校思政课建设作出的重要指示精神研讨会在安庆召开。安徽省委教育工委副书记范奇出席并作讲话,安庆师范大学党委书记李福华致辞,安庆师范大学校长彭凤莲主持开幕式。

本次研讨会邀请来自省内外高校30余位专家学者及全市大中小学思政课一体化共同体成员单位代表等,围绕“守正创新推动思政课建设内涵式发展,不断提高思政课的针对性和吸引力”,就大中小学思政课一体化共同

体建设存在的短板弱项,提升思政课内涵式发展实效等展开研讨。

研讨会期间,与会人员围绕思政课高质量发展深度交流、建言献策。大家纷纷表示,将以习近平总书记对学校思政课建设作出的重要指示精神为根本遵循,充分吸收本次研讨会的理论与实践成果,着力推进思政课改革创新,进一步加强全市大中小学思政教育,高质量建设好我市省级大中小学思政课一体化共同体,合力推进“大思政课”和大中小学思政一体化建设工作。

(全媒体记者 项珍)

28日夜全市紧急转移避险4000余人

本报讯 6月28日下午,在太湖县寺前镇王畈村金湾组崩塌地质灾害隐患点,吴东汉家的大门紧闭着,他家5口人,已经全部转移至安置点。

“一下雨,就有监测员来提醒我们转移至安置点,我们立即就转移了。”吴东汉说。

该隐患点威胁坡下吴东汉等3户12人,威胁财产45万元,目前常住人口为2户5人。在隐患点,不仅有警示牌,还安装有隐患监测设备,降雨量一旦增多,土壤松动、出现崩塌前兆,仪器便会及时提醒。除此之外,

还没有包点到人、“一处两人”的防灾责任人和群测群防监测员,密切关注雨情、及时到户预警、上报信息。

我市资规系统已在汛前开展摸排,查明有地质灾害隐患点845处,在每个隐患点皆设有警示牌和监测仪器,并对全市9个县(市、区)、72个乡镇街道,738个村民组(居委会)落实了地质灾害防治网格化管理。我市还充分运用市级智能监测预警平台,加强24小时风险预警和极端致灾天气下的短时临近预警,积极运用预警电话语音反拨机制开展“点对点”叫应。

19日以来,我市资规系统共发送各类工作提醒和预警信息4.5万余条,全市地质灾害群测群防体系406名防灾责任人、613名群测群防监测员到岗履职,结合巡查监测开展“挪床行动”,确保隐患有人盯,日常有人防,降雨有人查,险情有人报,群众有人转。28日夜间,全市紧急转移可能受地质灾害威胁群众1044户4051人。19日入梅以来,全市已累计转移安置可能受地质灾害威胁群众1638户5951人。

6月28日,市自然资源和规划局组织7支专家队伍奔赴桐城、潜山、

岳西、太湖和宿松县,助力基层一线做好受威胁群众转移安置等地质灾害防范工作。

自强降雨发生以来,太湖县发生崩塌等地质灾害险情14起。省地勘局311地质队水工环工程师张迁,带领工作队一直驻守在山区防灾一线,连续奋战十余天,及时完成了灾险情应急处置工作。一支由资规系统青年职工力量组建的青年突击队,围绕24小时值班值守、灾害应急处置、组织指导人员转移等开展工作。

(全媒体记者 管炜 通讯员 胡庆庆)

降雨多日,“菜篮子”量足价稳

本报讯 连日来,我市持续强降雨天气,市民“菜篮子”是否受到影响?6月28日,记者进行了走访。

当天,记者来到祥和路一商超蔬菜专区看到,各种蔬菜新鲜翠绿,摆放整齐。茄子、黄瓜、西红柿等大部分蔬菜的价格每斤1到4元。据该商超工作人员介绍,目前蔬菜供应充足,个别单品蔬菜在1元之间波动,变化不大。

随后,记者来到盛唐湾路一农贸市场,各类蔬菜品种丰富,供应充足,不少市民在摊位前询问蔬菜价格。“基本上两天来一次菜市场,这两天蔬菜的价格与上周相比,没太大的变化。”正在选购蔬菜的钱燕燕说。

在朝阳路一农贸市场,记者随机采访了两名蔬菜摊主,他们均表示,这段时间持续雨水天气,只有个别单品价格略有波动,但整体平稳,也不需要大量进货。

目前,我市“菜篮子”受雨水天气影响较小,同品种蔬菜价格农贸市场要比商超贵0.3元到0.8元。

安庆海吉星农产品物流园批发市场蔬菜部主管王润告诉记者,他们的蔬菜主要以外地为主,大部分来自山东、河南、云南等地,每天蔬菜交易量在200吨左右。“目前供应充足,价格稳定,受雨水天气影响不是很大。”王润说。

根据市发改委价格监测科最新数据显示,黄瓜、土豆的价格6月第四周较第三周上涨9.76%、2.65%,菠菜、西兰花、西红柿的价格则有所下降。价格监测科工作人员表示,目前各类蔬菜供应充足,蔬菜市场现主要经营的数十余个品种日均价格为3.05元每斤。6月第四周与第三周相比增长0.66%、与去年同期相比下降5.57%，“菜篮子”运行平稳,无明显变化。

(全媒体记者 徐志远)

气象部门三级联动 提供便捷准确及时的气象服务

本报讯 6月28日,受副热带高压南北摆动、北抬后南压的影响,安庆大部地区遭遇暴雨天气,局地有大暴雨。面对严峻的天气挑战,全市气象部门积极应对,省市区三级联动响应,为政府决策和社会公众提供准确、及时的气象服务。

本轮天气过程(6月28日12时至6月30日12时)中,全市气象部门累计向政府及防汛重点部门呈送各类气象信息专报42期,联合市资规局发布地质灾害预警2期,联合市水利局发布山洪预警1期,制发各类预警信息36条,其中暴雨橙色预警2条,大风预警3条,强对流黄色预警3条。

6月28日,省气象局信息中心专家组入驻安庆市气象局,支援安庆防汛气象服务,研判天气形势,给出预报建议,点明防汛重点。为强化气象服务的及时性、准确性和针对性,安庆市两级气象部门派出业务骨干驻守当地防汛办。同时,安庆市气象局派员奔赴岳西,对本轮强降雨的重点落区气象服务提供技术指导。

目前雨带存在摇摆不定性,全市气象部门严格执行24小时领导带班、专人值班制度,确保工作通讯畅通,做好应急响应期间天气监测、预报预警、气象服务、科普宣传等各项工作。

(全媒体记者 程呈 通讯员 高远)

暴雨致坝体垮塌 星夜奋战排险

本报讯 连日来,地处大别山腹地的岳西县普降大到暴雨,平均降雨量291.7毫米,比历年同期高出1.2倍。6月27日至29日,该县52个气象站有47个站雨量超过100毫米,4个站超过300毫米,最大降水量360.9毫米。全国排名前20个区域气象站中有6个在安徽,其中有4个在岳西。

29日下午4时许,岳西县白帽镇江河村裴冲组排洪沟因泥石流堵塞,突发坝体垮塌,造成路面塌陷及大面积农田受灾。江河村应急小分队成员王启华说:“赶到现场时,田里、路面被淹没,洪水全部卸下来了。”

当地政府积极响应,迅速出动应

急分队及挖掘机赶赴现场进行封堵。由于塌方面积大,水流较快,经过近四小时奋战,未能实现有效封堵。正在一线参与封堵的江河村党总支书记黄生嘉介绍,由于下午封堵失败,当晚8时,趁着雨势渐小,党员突击队、应急小分队和周边群众50多人,对现场洪水进行分流,以减少下游农田损失。

救援人员采取构建临时分水坝的方式将洪水引流,大家齐心协力利用砂石袋,在大型设备的配合下,修建了一条长近百米的临时坝体,成功引流洪水。经过深夜两个小时的奋战,下游200亩农田和农户安全得以保障。

(通讯员 朱森森 梁月升)

靠前监督压实防汛抗洪救灾责任

本报讯 记者从市纪委监委获悉,鉴于目前我市防汛抗洪救灾面临严峻形势,6月30日开始至汛期结束,我市派出4个组赴各地开展防汛抗洪救灾督查工作,确保防汛抗洪救灾各项措施落到实处,全力维护人民群众生命财产安全。

根据安排,督查组将分头前往安广江堤及梅林隔堤、同马大堤望江至怀宁段、同马大堤宿松段以及岳西县、太湖县等山区地质灾害点,通过“听”“看”“查”“问”等方式,对各地各单位防汛抗旱责任制落实、防汛物资储备和抢险救援队伍准备、安全度汛风险隐患排查落实、沿河沿湖圩堤防守等工作情况进行

进行重点督查,对发现的问题及时反馈、提出整改意见。

根据要求,督查工作坚持问题导向,注重发现问题、解决问题。对巡堤查险人员配备不到位、值班巡查制度落实不到位、迟报瞒报漏报险情,以及对指令不执行、责任不落实、组织不到位、措施不得力的,要及时报告问题,并跟进督促整改。

同时,各县(市、区)纪委监委,安庆经开区、高新区纪检监察工委也同步开展监督检查,对防汛抗洪救灾工作中不落实的人和事,敢于亮剑、严格执纪,确保防汛抗洪各项决策部署落到实处。

(全媒体记者 项珍 通讯员 盛亚琼)

青云艺术学校开业

本报讯 6月29日,安庆市新闻传媒中心合作单位——青云艺术学校开业典礼在迎江区新城悦广场举行。

青云艺术学校是一家面向3至14岁小朋友的专业艺术培训机构,秉承着对每个孩子负责任的态度,用爱教育、用心对待。目前,学校开设有中国舞、街舞、口才、古筝、竹笛管乐、国画、书法等8项专业,同时还开设成人班,旨在为安庆的小朋友和家

长提供专业、全面的艺术教育。

青云艺术学校将贯彻“快乐、自信、优能”的教学理念,打造一线教师团队,老师们均来自各优秀院校,具有专业化教学方法,寓教于乐。学校拥有独立的教学课本与课程体系,并不断更新符合国家教育规定的优秀教材,推陈出新,帮助孩子更好地去学习;还将开展各类丰富的活动,激发孩子的学习动力和兴趣,培养自主学习的能力。

(全媒体记者 余永生)

以“迅”应“汛”



①6月30日,长江水位上涨,江轮在宽阔的江面行驶。
全媒体记者 储永志 摄

②6月30日,安庆城市防洪墙闸口放下第二道闸门。 全媒体记者 江胜 摄

③6月30日,安广江堤迎江区龙狮桥乡任店社区防段,党员志愿者正在安排巡堤任务。 全媒体记者 徐火炬 摄

④6月29日,岳西县石关乡武装部长王沈青冒雨转移黄洋村独居的古稀老人胡存政、金爱兰夫妇。
全媒体记者 储永志 通讯员 范勇 摄